

彰化縣和美鎮民代表會出國考察報告

考察人員姓名	蔡佳君代表、曾薇娟代表
考察地點	日本北陸
考察日期	112 年 12 月 19 日至 12 月 23 日
報告日期	113 年 2 月 6 日
一、目的	考察日本北陸地區經濟、建設、交通、文化、觀光等產業與設施。
二、行程	12 月 19 日桃園-金澤 12 月 20 日金澤-下呂 12 月 21 下呂-名谷屋 12 月 22 名谷屋-富山 12 月 23 日富山-桃園
三、心得	<p>兼六園</p> <p>曾是前田家族的私人花園，當年的前田家族居住在金澤城，統治著加賀藩。在封建時代，前田家族是繼幕府將軍後日本最有權勢的家族之一。這座花園始建於 1676 年，前身為「蓮池禦殿」，經歷三個世紀的起起伏伏延續至今。公園在 1822 年改為現在的名字，1874 年正式對公眾開放。不同於一般寺廟神社內或是一般的坐觀式庭園，兼六園的特徵是屬於「迴遊式」的庭園。</p> <p>此園充分利用土地面積種植多彩的花草樹木，在適合的地點穿插建造亭台、假山、池塘曲水與茶室，使得來訪者必須穿梭其間，才得以瀏覽庭園全貌。</p> <p>東茶屋街</p> <p>位於毗鄰淺野川的金澤市東山地區。這裡與同西茶屋街與主計町，是金澤保存良好的三大傳統藝妓區，其中以東茶屋老街的範圍最大。時至今日，遊客依然可以在此看到藝妓的蹤影。它也是一塊不受歲月侵擾的日本土地。</p> <p>本點以一排排的百年茶屋為特色，不論金澤天氣是晴是雨，這裡都是結合日本文化遺產與迷人造景的最佳典範。</p>

	<p>飛驥高山</p> <p>為昔時商家聚集的城下町中心之三町古街，均保存其傳統古宅，有小古都之美稱；安川通是三町的中央地點。不論是到上三之町或下町中，黑木格、低屋簷、白紙障的舊式民家，一家接一家，散步於此可以體會為何日本女性會為高山市著迷。於飛驥三之町古街上，感受江戶風情的薰陶。</p> <p>新穗高纜車</p> <p>搭乘日本唯一雙層纜車，輕鬆在標高超過 2,000 公尺的觀景台一覽山頂壯闊景觀。在山頂瞭望台眺望阿爾卑斯山群圍繞全景，體驗大自然讓人讚嘆不絕的鬼斧神工。</p> <p>纜車車站設施完善，1 樓開始就有無障礙空間，從 1 樓到 2 樓月台，有電梯和備有樓梯升降機，輪椅顧客可安心使用。</p> <p>馬籠宿</p> <p>馬籠宿現在依然是一個充滿生機和活力的驛站小鎮。這一棟棟房子依然有人居住，展現了該地區的外觀和感覺以及當時的氛圍，綿延一棟棟古老的木造屋舍，有助於喚起這裡長達 400 年的具古今交融鮮活歷史感。</p> <p>街道長約六百米的陡坡，保存良好的層層疊疊的石板路坡道，兩旁的排水設施相當完善，水清又乾淨，足為我們效仿。</p>
四、建議	<p>日本是個興建新幹線超有效率的國家，隨著北陸新幹線的長野~金澤路段完成，日本北陸地區近年旅遊人次快速成長，帶動日本北陸地區發展，其地區除了原有豐富的觀光資源外，亦仰賴政府部門的關鍵性建設，方能有效帶動地方發展。</p> <p>建議本鎮加強地方交通建設，增建停車場，強化地區運輸機能，促進人口、產業流通，並且配合本鎮產業銷售，活化本地產業文化，帶動本鎮與周邊地區的發展。</p>
考察人員簽名	